



EN EL "DIA DEL AMANEGER..."

El Frente de Juventudes conmemora en la noche del 2 al 3 de agosto la salida de Colón para el descubrimiento de América. Es el «Día del Amanecer».

El alma española con su fuste de tenacidad, con el imperativo de sus creencias, en la posesión activa de las esencias de su conformación espiritual, se desentendió siempre de las inmediatas realidades para ir en busca de algo más alto, que respondiera a esa inquietud potencialidad, que fué de continuo, en cualquier época y entre las más diversas circunstancias, el perfil más acusado del carácter español. Un escritor imparcial y exento de prejuicios, que recorrió las tierras de las diversas regiones que forman el conglomerado nacional, con el fervor de quien quiere descubrir la verdad, dice que la «fibra del espíritu castellano—al decir castellano dice español—está intrincadamente mezclada al tejido de los grandes designios humanos». Efectivamente, es así. Porque los grandes designios humanos, para los que los españoles pusieron las incomparables virtudes de su energía, el espíritu activo de su independencia y los ímpetus propios de su vitalidad, no son esos que conducen a la conquista de unas tierras o de unas ciudades—sino los que afectan a los grandes intereses que escapan de una generación para ir a proyectarse en la posteridad.

Los españoles, si han luchado por lo accidental, ha sido, en la mayoría de las ocasiones, para ir en busca de lo eterno, que es al fin lo que lleva a la grandeza a las naciones. Las luchas sostenidas sobre los campos europeos son solo un pálido reflejo de lo que significó la presencia de España en las tierras recién descubiertas de América. Navegantes y colonizadores vivían, desde luego, los afanes de su gloria. Bien sabían que, para su logro tenían que exponer la vida, y de llegar a alcanzarla su utilidad sería escasa y su límite reducido. La gran hazaña española en muchos lugares del continente americano tiene tales calidades que los hombres son siempre héroes, y muchos héroes parecen dioses. No es concebible que al acometerla fuesen llevados por esos pequeños y mezquinos intereses por los que a veces se muere la humanidad. Quien esto presume jamás podrá llegar a comprender toda la extraordinaria grandeza que se derrochó por cuantos atravesaron el «tenebroso mar» para descubrir nuevas rutas o conquistar nuevas tierras. Entonces nadie se preocupa de lo próximo, de las accidentalidades que podían derlvarse de las circunstancias, sino que se quería atender a lo lejano, que era ganar un mundo para España y unos habitantes, sin religión conocida y sumidos en el error, para las doctrinas redentoras de Cristo. La raza española posee dos distintas formaciones espirituales que alientan juntas y continuadas, pero que en los momentos en que hay que alcanzar hitos históricos se acusan de muy diversas maneras. El español en la apariencia es distinto de como es en su fondo. Si de momento siente afanes por las dichas perecederas o se entusiasma por aquellas realidades que adquieren relieve de momento, esto no pasa de su epidermis. Por el contrario, muy en su interior permanecen en vivencia constante sus más altos ideales, que pueden pasar por la crisis a que los sujetan los tiempos, que pueden quedar olvidados o adormecidos, pero que retornarán a colocarse en primera línea siempre que lo demande un interés superior o lo exija una conveniencia general.

Tal es la lección de aquel día memorable que el Frente de Juventudes conmemora y que amaneció para España con una gran esperanza misionera.

La embajada alemana en Turquía da órdenes a sus compatriotas para abandonar el país en caso preciso

Los barcos otomanos anclados en RUMANIA y BULGARIA han de regresar a puertos turcos

ANGORA, 1.—Todos los buques turcos que se encuentran en puertos de Bulgaria y Rumania han recibido orden de su Gobierno para regresar inmediatamente a puertos de Turquía. Al mismo tiempo los barcos que debían zarpar para Burgas y otros puntos han demorado su salida, también por orden oficial. Todas las salidas marítimas han sido suspendidas.

Se sabe que las autoridades han redactado una lista completa de todos los súbditos alemanes residentes en el país con objeto de proceder a un examen preliminar de cada caso concreto, ante la eventualidad de la ruptura de relaciones con Alemania. El número de ciudadanos alemanes que residen actualmente en Turquía se eleva a 900.—EFE.

Dispuestos para salir del país
ANGORA, 1.—Todos los miembros de la colonia alemana han recibido orden de su embajada para preparar las maletas y

presentar un inventario completo de sus bienes. Los exportadores alemanes han recibido orden de suspender todo envío de mercancías a Turquía; según parece, entre éstos se encuentra uno de varias locomotoras.—EFE.

Von Papen hace advertencias

ANGORA, 1.—En vista de las noticias que circulan, según las cuales Turquía piensa romper sus relaciones diplomáticas con Alemania, el embajador alemán, von Papen, ha visitado al presidente Sarajoglu, ante quien hizo resaltar que tal ruptura privaría definitivamente a Turquía de la libertad de acción que hasta ahora conservó como nación celosa de sus derechos.—EFE.

Japón fija su actitud

TOKIO, 1.—Se ha reunido en sesión ordinaria el pleno del Consejo de ministros, ante el que Shigemitsu, titular de la cartera de Negocios Extranjeros, informó

Fracasan los intentos bolcheviques en la gran curva del Vístula

Gran expectación ante la reunión que hoy se celebrará en las Cámaras Turcas

Londres cree en la ruptura de relaciones germano-otomanas



Tras un combate aéreo victorioso, estos aviadores alemanes se comunican sus impresiones bélicas.—(Foto «Presamundo»).

Ayer fué Londres

Hoy va a ser Berlín el que va a exponer su pensar en el asunto vitalísimo de Turquía. Dicen de aquellas tierras heroicas: Como un evento insospechado sin serlo en realidad, surge hoy, al margen de la guerra, con toda su crudeza, la cuestión turca. Hasta ahora la presión aliada sobre los Estados neutrales de Europa se limitó a exigir de éstos la suspensión de los suministros que a juicio de Washington y Londres favorecían «la prolongación de la guerra».

En el caso de Turquía no ha sido por lo visto, suficiente la concesión hecha a los aliados—suspensión de los suministros del mineral de cromo a Alemania—, y hoy la Prensa del Reich recoge noticias procedentes de Sofía y de la misma capital turca que anuncian la reunión inminente en Ankara de la Asamblea Nacional con el fin de discutir y aprobar si procede, las propuestas del Gobierno sobre el curso futuro de la política internacional turca.

Entrañan estas propuestas la ruptura de relaciones diplomáticas con Alemania y, al parecer, afectan también al problema de la concesión de bases aéreas y navales a las potencias aliadas.

En la Wilhelmstrasse se ha declarado que las informaciones que ha recibido el ministerio de Relaciones Exteriores del Reich confirman las noticias publicadas por la Prensa, y el comentario oficial habla, como los periódicos de la mañana, de un automatismo político al cual no podrá sustraerse Turquía si su Asamblea Nacional aprueba la ruptura de las relaciones diplomáticas con Alemania.

Consecuencias

Este automatismo lleva indefectiblemente a la guerra, aunque no sea Alemania, a juzgar por el tono que impera, la que haya de provocar el conflicto. Si Turquía abandona su neutralidad pasará a ser, naturalmente, un factor más en la política de las grandes naciones enemigas del Reich y pronto o tarde se verá obligada a intervenir directamente en la contienda.

La posición de Turquía es en estos momentos mucho más difícil de lo que puede suponerse, por los términos en que está planteado el problema. Tan difícil, que no deja de reconocerlo hoy el mismo «Times» en un editorial en el que niega la existencia de presiones aliadas sobre Ankara, presenta la decisión turca como un acto voluntario, advierte a este país que de optar por la ruptura de relaciones habrá de enfrentarse con una situación llena de peligros militares, y, por último, deja entrever lo que afirma rotundamente Ber-

acerca de la situación internacional y, en particular, de las relaciones niponas con Turquía. Fue fijada, al parecer, la posición del Gobierno japonés, sin que se hayan hecho públicos detalles hasta este momento.—EFE.

lin: que los Estados Unidos e Inglaterra no han dado ni pueden dar garantía alguna al Gobierno de Ankara sobre la integridad del territorio turco.

Si Turquía se inclina del lado de los aliados, tan sólo podrá contar, en caso necesario, con una ayuda militar en la medida que le sea posible.

Si los turcos creen en una victoria absoluta de los ejércitos que acaban de llevar el frente diez kilómetros al este de la capital polaca, la ruptura es un hecho. Sin embargo, ¿sin garantías de ingleses y americanos, de qué le puede servir a Turquía avanzar por camino tan peligroso? El abandono de la neutralidad habrá de conducirla, paso a paso, a una colaboración en la cual participarán, tal vez muy pronto, los rusos como «defensores» de los Estrechos. De este modo se habrá llevado a cabo la ocupación de los Dardanelos sin violencia alguna. Pero si los rusos vencen en Polonia, ¿quién podrá impedir que esta ocupación se produzca? Ante una disyuntiva que tan sólo entraña una diferencia de métodos, no cabe prejuzgar la resolución de la Asamblea Nacional turca sin conocer antes la verdadera posición de Rusia, que es de las tres naciones unidas la que mayor interés tiene en la cuestión que se debate.

Peñismismo

Han pasado cinco años de guerra y Turquía, valiéndose de una diplomacia sabia y explotando muy bien las circunstancias de salvación en que pudo moverse su actuación ha podido superar todos los obstáculos que su opinión al mantenimiento de su neutralidad. En Ankara van a reunirse los re-

presentantes de un pueblo que desde 1918 y alocionado por las desastrosas consecuencias que tuvo para él el anterior conflicto, ha estado dispuesto a todo menos a mezclarse en la lucha de las grandes potencias. Tal vez sea éste un factor que pese en la votación que ha de decidir el día 2 de agosto la suerte de Turquía.

No obstante, debemos señalar que los comentarios alemanes se inclinan a creer en la ruptura y que la Asamblea Nacional en su resolución no podrá tener en cuenta, dada la violencia de la presión aliada, los deseos del pueblo turco.

Un leve comentario nuestro

Ante el magno acontecimiento que se avecina, se nos ocurre una pregunta: ¿El ejército turco se aquietará con lo que haga su Parlamento y Gobierno? La oficialidad del mismo se ha educado en las escuelas militares germanas... Ni una palabra más por hoy. En la hora de ahora todas las Cancillerías están pendientes de la decisión turca razón de la trascendencia.

La guerra al día

En el frente ruso se registra una gran resistencia germana en la confluencia del río San con el Vístula donde no mantiene el bolchevique más que una débil cabeza de puente, las fuerzas stalinianas se encuentran a diez kilómetros de Varsovia, y se aproximan al golfo de Riga y a la frontera de la Prusia oriental. ¿Se acerca el momento de la gran decisión germana? En la zona francesa sigue el yanqui ensanchando su campo de acción en un radio de 16 kilómetros, la lucha es encarnizadísima y una contusión enorme ya que se da el caso que los tanques germanos actúan en la retaguardia aliada y los norteamericanos en la alemana. Kesserlin contraataca con tal vigor en la zona italiana que impide a Alexander la conquista de la Gran Florencia; cinco días lleva rondando el inglés y cinco grandes «calabazas» ha recibido de la «resquiva moza».

Y para final una noticia: Se ha dicho por los aliados que Rommel estaba moribundo. Un representante del Alto Mando alemán, para tener motivo de dar a la publicidad noticias de la salud del temido general germánico, llamó por teléfono al Cuartel General de Rommel preguntando por su salud y de allí le contestaron: «El mariscal Rommel se está afeitando en estos momentos». Lo que comunico a los efectos consiguientes.

Estados Unidos y La Argentina

El presidente Farrel desea «vivir en paz y amistad con todo el mundo»

BUENOS AIRES, 1.—El presidente Farrel ha reafirmado la actitud del Gobierno argentino en un discurso pronunciado durante su viaje por la provincia de Corrientes. Farrel declaró, entre otras cosas:

«Hemos cumplido y seguiremos cumpliendo fielmente todos nuestros pactos y compromisos internacionales, y nada nos hará cambiar de conducta. Lo único que queremos es disfrutar de una verdadera e ilimitada soberanía nacional, dentro de las normas de nuestra Constitución, y vivir en paz y amistad con todo el mundo.»—EFE.

El embajador argentino en Washington, a Buenos Aires
WASHINGTON, 1.—El emba-

jador argentino, doctor Adrián C. Escobar, ha salido en avión para Buenos Aires. Hará escala en Miami, desde donde continuará mañana miércoles, su viaje.

Antes de abandonar la capital de los Estados Unidos hizo unas declaraciones en las que afirmó que el pueblo argentino apoye fervientemente la política exterior del Gobierno Farrel.—EFE.

REGTACION DEL GOBIERNO

El «Boletín Oficial del Estado» publica la siguiente disposición: **Gobernación.**—Se dispone queden colocados los Cuerpos de Telecomunicación dependientes de este ministerio, bajo el patrocinio del Apóstol Santiago, excelso y glorioso Patrón de España.

«Poseemos las bases para obtener la victoria» dice Goebbels

BERLIN, 31.—Bajo la presidencia del jefe de la Cancillería del Reich, ministro Lammer, se celebró una conferencia de los ministros del Reich, jefe de Administración civil, autoridades del Estado y secretarios de Estado de los ministerios.

Habló el ministro Goebbels. Primeramente examinó los principios y métodos con los que tenía el propósito de llevar a buen fin la movilización total. «Nuestra firme voluntad de dominar la actual situación—dijo—nos obliga a tomar medidas decisivas y fundamentales. Será preciso suprimir diversas esferas de trabajo y servicios públicos, ya que de esta forma disponemos de grandes reservas que podrán ser utilizadas en el frente y en la industria de armamento. Subrayó explícitamente: «Poseemos las bases para obtener la victoria: nuestro triunfo depende de la movilización. Estoy persuadido de que alcanzaremos este nuevo objetivo señalado por el Führer y que ha de ser decisivo para la guerra, en el verdadero sentido de la palabra».

El acto terminó con una promesa solemne de fidelidad hacia Adolfo Hitler y con la resolución inquebrantable de luchar hasta la victoria de la causa alemana.—EFE.

El calor en Madrid y provincias

MADRID.—Las temperaturas extremas registradas ayer fueron: máxima, 35.2; mínima, 21.1.

Una mujer fallece por axiisia a consecuencia del calor

CIUDAD REAL, 1.—Debido al extraordinario calor que desde hace días se deja sentir, ha fallecido por axiisia una mujer que viajaba en el tren rápido de Badajoz a Madrid. El hecho ocurrió en las proximidades de la estación de La Cañada, a unos 12 kilómetros de la capital.—(Cifra).

Cincuenta y dos grados en Mora de Toledo

MORA DE TOLEDO, 1.—Ha ce un calor axiisante, no registrado corrientemente aquí. El cielo aparece cubierto por densa neblina. El termómetro marca 52 grados al sol. La noche ha sido igualmente calurosa, hasta tal punto que mucha gente ha dormido en terrazas y azoteas. La mayoría de los habitantes de los barrios extremos pasaron la noche en el campo.—(Cifra).

Treinta y ocho grados a la sombra, en Vigo

VIGO, 1.—Ha decrecido notablemente el axiisante calor de estos días pasados. El termómetro llegó a marcar 38 grados a la sombra, temperatura que muy contadas veces se ha registrado en esta ciudad.—(Cifra).

En Sevilla

SEVILLA, 1.—Después de cuatro días calurosísimos en que las temperaturas extremas han oscilado entre 52 y los 54,5 grados al sol y 41 a 43 a la sombra, hoy corre algo de aire, relativamente fresco, que alivia un poco el rigoa estival. En la madrugada anterior se mantuvo el cielo con densísimas nubes que presagiaban tormentas.

Tiempo probable

Continuará la temperatura elevada—aun cuando no tanto como ayer—y el viento soplará en dirección Oeste. Probable formación de tormentas locales en las cordilleras.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION DE AVILA

Circular número 42

Precios de garbanzos, lentejas y guisantes

Señalada por la circular número 477 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, inserta en el «Boletín Oficial del Estado» número 210, de fecha 28 del pasado julio, los precios sobre vagón de garbanzos, lentejas y guisantes, tanto para las partidas procedentes de cupo forzoso como de excedente, es preciso dar la máxima publicidad a éstos, fijando al propio tiempo los que han de abonarse por quintal métrico a los productores de esta provincia a los almacenistas establecidos por la Central Reguladora de Adquisición de Productos Agrícolas y en los que tiene abiertos la Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo.

Garbanzos

Cupo forzoso (al productor)

De menos de 40 granos por onza, 387 pesetas quintal métrico.
De menos de 45 granos en onza, 352.
De 45 a 50 granos en onza, 312.
De 51 a 58 granos en onza, 230.
De 59 a 80 granos en onza, 217.
De más de 80 granos en onza, 180.

Cupo excedente (al productor)

De menos de 40 granos en onza, 457 pesetas quintal métrico.
De menos de 45 granos en onza, 422.
De 45 a 50 granos en onza, 382.
De 51 a 58 granos en onza, 300.
De 59 a 80 granos en onza, 287.
De más de 80 granos en onza, 250.

En los anteriores precios están incluidas 20 pesetas por quintal métrico por considerarse esta provincia zona típica de producción.

Cupo forzoso (sobre vagón)

De menos de 40 granos en onza, 390,745 pesetas quintal métrico.
De menos de 45 granos en onza, 355,395.
De 45 a 50 grns. en onza, 314,995.
De 51 a 58 grns. en onza, 232,175.
De 59 a 80 grns. en onza, 219,045.
De más de 80 granos en onza, 181,675.

Cupo excedente (sobre vagón)

De menos de 40 granos en onza, 461,445 pesetas quintal métrico.
De menos de 45 granos en onza, 426,055.
De 45 a 50 grns. en onza, 385,695.
De 51 a 58 grns. en onza, 302,015.
De 59 a 80 grns. en onza, 289,745.
De más de 80 granos, en onza, 252,375.

Lentejas

Cupo forzoso

Al productor, 168 00 pesetas quintal métrico.
Sobre vagón, 241 705.

Cupo excedente

Al productor, 268 00 ptas. Qm.
Sobre vagón, 241 705.

Guisantes

Cupo forzoso

Al productor, 68 00 ptas. Qm.
Sobre vagón, 70 005.

Cupo excedente

Al productor, 138 00 ptas. Qm.
Sobre vagón, 140 705.

Los precios sobre vagón se entenderán para la mercancía situada en camión u otro medio de

locomoción, en puerta de almacén.

La diferencia entre los precios de garbanzos al productor y de los de sobre vagón, es la utilidad y gastos para el almacenista intermediario.

Todos los precios marcados son sin envase y para mercancía completamente sana y limpia de materias extrañas (a uso de buen labrador), significándose que los fijados al productor, se entienden para productos puestos en almacén de la Central Reguladora, o del Servicio Nacional del Trigo, indistintamente.

En todos los almacenes se colocarán carteles con caracteres claros y visibles a distancia, en los que se reflejarán los precios anteriores.

Los almacenistas conservarán las lentejas y guisantes debidamente esterilizados, y los garbanzos clasificados por el orden de compra.

Además de los miembros de la Central Reguladora de Adquisición de Productos Agrícolas, también puede el Servicio Nacional del Trigo admitir en sus almacenes las partidas de legumbres que voluntariamente lleven los productores, quedando obligado a la conservación y clasificación de los productos en la forma ordenada al resto de los almacenistas.

Cuando un productor al entregar garbanzos, lentejas o guisantes, se considere lesionado en sus intereses por diferencia de peso o clasificación del artículo, requerirá en la Aduana respectiva donde esté situado el almacén, el auxilio de un dependiente de aquella, el que fiscalizará la operación a realizar.

La Central Reguladora de Adquisición de Productos Agrícolas cuenta con almacén de adquisición de legumbres en Arenas de San Pedro, Barco de Avila, Burgohondo y Piedrahita, además de los instalados en los lugares mencionados en la Circular número 41 de esta Delegación, publicada en el «Boletín Oficial de la Provincia» de fecha 27 del pasado mes de Julio, número 89.

Junta de Precios

Lista de precios oficiales de artículos intervenidos que regirán durante el mes de Agosto de 1944

Aceite, precio en almacén 4 636 pesetas kilo; y precio al público 4 786 pesetas kilo.

Azúcar, 3 336 y 3 486.
Alubias blancas, 2 676.
Alubias pintas, 3 137 y 3 544.
Arroz corriente, 2 602 y 2 940.
Arroz especial, 4 063 y 4 603.
Algarrobas, 1 367 y 1 544.
Café, 20 307 y 22 299.
Fideos (harina cupo excedente), 4 804 y 5 428.
Fideos (harina cupo forzoso), 2 772 y 3 132.

Garbanzos, 2 250 y 2 542.
Jabón, 3 259 y 3 665.
Lentejas, 2 030 y 2 293.
Macarrones (harina cupo excedente) 5 232 y 5 912.
Macarrones (harina cupo forzoso) 3 210 y 3 627.

Patata temprana, 1 027 y 1 129.
Puré, primera clase envasado, 4 464 y 5 044.
Puré, segunda clase id. 3 661 y 4 136.

Precios para industria

Aceite de almendras, 20 25 pe-

Cargos que han de votarse en las elecciones sindicales

Convocadas las elecciones sindicales por decreto de 17 de Julio pasado para el domingo día 22 de octubre próximo, se hace público para general conocimiento de productores, empresas, familias campesinas, pescadores y artesanos que constituyen unidad económica en orden a la producción que de conformidad con el artículo segundo del decreto citado y tercero y cuarto del reglamento de 30 de diciembre de 1943 se proveerán por el procedimiento de elección directa en todas las entidades sindicales, locales y comarcales los siguientes cargos:

A) Cargos en función ejecutiva:

Primero.—Cofradías: a) jurado mayor, b) jefes de secciones y grupos.

Segundo.—Hermandades: a) jefes de Secciones, grupos y obras.

Tercero.—Gremios: a) jefes de secciones, grupos y obras.

B) Cargos en función consultiva:

Primero.—Cofradías: a) vocales representativos del cabildo, b) jurados, c) vocales representativos de las Juntas Sindicales de secciones y grupos.

Segundo.—Hermandades: a) vocales representativos del cabildo, b) jurados, c) vocales representativos de las Juntas Sindicales de secciones, grupos, obras o departamentos.

Tercero.—Gremios: a) jurados, b) vocales representativos de las Juntas Sindicales de secciones, grupos, obras o departamentos.

Cuarto.—Sindicatos de Empresa: a) vocales representativos de las Juntas Sindicales de subgrupos y, caso de no hallarse éstos constituidos, los de los grupos y, en su defecto los de los sectores, ciclos, secciones o Junta Sindical general.

TRABAJADORES INDEPENDIENTES

Practicar previsión es más barato que remediar el daño de la imprevisión. Preguntad por el Régimen de Libertad Subsidiada del Instituto Nacional de Previsión en el Servicio Nacional de Seguros Libres, Reyes Católicos, 1.

setas kilo.

Aceite de avellana, 16'10 pesetas kilo.

Azúcar estuchado, 5'37 pesetas kilo.

Piensos

Alfalfa, 1'25 y 1'45.
Alfalfa, 0 45 y 0 55.
Aimortas, 0 71 y 0 86.
Altramuces, 0 61 y 0 75.
Escala, 0 57 y 0 72.
Mijo, 0 64 y 0 80.
Panizo, 0 64 y 0 78.
Restos de limpia, 0 43 y 0 55.
Salvados, 0 53 y 0 668.
Sorgo, 0 64 y 0 80.
Pulpa de remolacha, 0 30 y 0 40.

Precios del pan

CAPITAL

Primera categoría, 110 gramos, 0'30 pesetas pieza.
Segunda categoría, 110 gramos, 0'30 pesetas pieza.
Tercera categoría, 150 gramos, 0'30 pesetas pieza.
Tercera (múltiple), 900 gramos, 1'60 pesetas pieza.

PROVINCIA

Primera categoría, 110 gramos, 0'30 pesetas pieza.
Segunda categoría, 110 gramos, 0 30 pesetas pieza.
Tercera categoría, 150 gramos, 0 20 pesetas pieza.
Tercera (múltiple), 900 gramos, 1 50 pesetas pieza.

El gobernador civil, Alejandro Álvarez López-Baños.

EL CAMPO,

las labores de Agosto y los mercados

El mes de Julio ha sido variable, no ha extremado, y si en algún momento extremó, en seguida saltó el aire fresco. Aparte de las lluvias de principios de mes, y que al levantar con fresco no hicieron daños, ya que las lluvias de Julio, levantando con calor, sacan la «rabia» a los garbanzos y hongos portadores de daños a los viñedos este año el tiempo fresco de Julio nos alivió mucho del daño que tenía el campo. Julio nos bendijo lo que Mayo no pudo... Y remataron bien los granos, y la seca se hizo lenta, como requieren los buenos años cerealistas. Ha sido uno de los años mejor presentados, porque el campo no tenía una hierba mala, estaba sano y sólo faltó el agua de Mayo y primeros de Junio. De haber llovido entonces el año hubiera sido fantástico, ya que aún con las desigualdades consiguientes hay provincias en que a poco que las favoreció el tiempo han logrado cosechas magníficas, al lado de otras que en el mejor caso no han pasado de medianas y regulares. ¡Qué año más grande hemos perdido! Pero, en fin, ha granado el cereal muy bien, sobre todo el trigo, y esto alivia mucho, pues recibimos noticias menos malas en los sitios que había un desastre, ya que se hallan con poco trigo pero bueno y de peso, superando a lo que esperaban antes de meter la hoz en el sembrado.

Las faenas de recolección se hacen activamente y sin interrupciones. Las cebadas han resultado bien, aunque en algún sitio no granaron del todo. El centeno, bien, con amplia zona, y en Galicia hay provincia que tiene de este grano un verdadero cosechón. La avena, regular y mediana. Algarrobas, bastante aceptables, y yeros, aimortas y garbanzos se han logrado bastante bien, aunque la «rabia» hizo de las suyas, pero no del todo, ya que hubo la suerte de levantar las lluvias de Junio con fresco; si rematan con calor no se hubiera cogido un garbanzo, y se cogen, en cosecha corta pero de amplia zona.

De trigo se hace una cosecha estimable, porque se coge trigo de buena calidad y peso específico; hay optimistas de los centros mercantiles cerealistas que calculan la cosecha triguera en España en 40 millones; y otros de los centros productores la señalan como de unos 26 millones de quintales. A nosotros nos parece que ni tanto... ni tan calvo, y el pensar en la diferencia entre unos y otros acaso sea lo que será, aunque en un año tan desigual no se puede señalar cifras, y esperar a que nos las diga oficialmente la Sección de Estadística del Ministerio, que lleva muy bien este interesante negociado de la Dirección General de Agricultura.

En el campo hay mejores caras, y este es un buen termómetro de que las cosas salen bien, mucho mejor de lo que últimamente se suponía.

Las remolachas están superiores, y superiores también las patatas, siendo una lástima que la zona de éstas haya sido achicada, ya que el escarabajo se le ha combatido muy bien y con lujo de arseniato por parte de las Secciones Agronómicas. Hubo miedo al escarabajo, y como la remolacha se ha pagado tan bien... Los viñedos van buenos, no resultando el temor que tuvimos con las lluvias de Julio, que quitan vino, aceite y pan, y en esta ocasión parece que han dado pan y,

al menos, por lo que se ve, no han quitado ni vino ni aceite ya que la cosecha aceitera será corta porque el año pasado fué abundante, y ya es sabido que los olivos casi todos son añeros.

Los trigos nuevos no tardarán en empezar a molerse, porque desde Santiago ha empezado a haber disponibilidades. Siguen llegando de la Argentina, que se aplican al litoral.

De granos libres, esperando la aclaración, y la gente sin saber qué hacer, si meterse de lleno en plan libre o no. La duda hace que se retrase el comienzo de distribución de esta leguminosa. Hay oferta de altramuces a 1,10 y 1,25 en Extremadura, y están libres.

Las garrofas, encalmadas. Ahora como hay piensos en el interior no se opera apenas. Los demás granos, parados.

Los vinos están encalmados, pero se opera con algún mayor volumen porque estamos en la época de mayor consumo; pero, además, parece que aumenta el consumo vinícola; sin duda obedece a que hay cierto optimismo en el campo y se consume más, y el estar barato permite llevarlo a mesas humildes, pensando en que con pan y vino se anda el camino bastante bien. Se siguen buscando los buenos, blancos, especialmente, y la Mancha opera a 7,50 grado y hectolitro.

La paja empieza alta y con demanda prematura. Las primeras operaciones en paja de algarrobas y legumbres, se han cerrado a 14 pesetas la paca, en línea de Segovia. En Mancha, la de garbanzos se cede a 41 pesetas, en pacas, los cien kilos. Y la de trigo y cebada hay manchega en pacas a 22 y 24 pesetas cien kilos, sobre vagón origen. El ambiente pajero es de que como los sembrados quedan cortos de paja, aunque algunos largos de grano, se espera que la paja se pague cara, y al mostrar demanda tan pronto, se anuncia animación próxima. Pero como ha llovido algo en la zona cántabra, de allí la demanda no es grande, y, sin embargo, viene de otros anualmente, que no vinieron en estos dos últimos años. Cosas raras de los mercados. La alfalfa, muy animada y poca oferta a la venta, operándose, en pacas, a 80 pesetas cien kilos, en línea de Zaragoza, y a 90 y 95 en las zonas consumidoras.

Los mercados de ganados carecen de interés al no haber concurrencia de labradores por estar metidos de lleno en recolección. Los precios oscilan poco y el ambiente es de calma y flojedad en algunos sectores.

Instituto Nacional de Previsión

Caja Nacional de Seguro de Enfermedad

Aviso a las Entidades Colaboradoras

Para el más rápido y exacto cumplimiento de la Orden Ministerial de fecha 27 de los corrientes («Boletín Oficial» del 28) relacionada con la adscripción de médicos de Medicina General y Beneficiarios por Zona, las Entidades que puedan practicar el Seguro de Enfermedad según las condiciones indicadas en las disposiciones vigentes, tramitarán todo lo dispuesto en la referida Orden y antes del día 8 del próximo Agosto a las Delegaciones Provinciales del Instituto Nacional de Previsión, en cada una de las provincias respectivas, lo siguiente:

1.º Número de las plazas de facultativos de Medicina General que necesiten cubrir dicha Entidad.

Sección religiosa

Día 3, Jueves — La Invencción de San Esteban.— Santos Aspren, Eufronio, Pedro, obs.; Hermelo, mr.; Lidia, Ciria.

La misa y oficio divino son de antiguo, San Esteban protomartir con rito semidoble y color encarnado.

Santo Domingo de Guzmán

Real Monasterio de Santo Tomás.—La Comunidad de Reverendos Padres Dominicos y la Obra de Vocaciones Eclesiásticas Misioneras dedica solemne triduo en honor del glorioso patriarca Santo Domingo de Guzmán. Día 3, Víspera de la fiesta del Fundador de la Orden de Predicadores, por la tarde a las ocho, exposición de S. D. M., rosario, sermón, bendición y reserva.

Hora Santa

Reparadoras.—De siete a ocho se practicará el devoto ejercicio de la Hora Santa dirigida por el muy ilustre señor don Justo Sánchez, canónigo penitenciario de la S. A. I. Catedral.

Colegio Oficial de Médicos de la Provincia

Seguro de Enfermedad

Habiéndose concedido al Consejo General de Colegios Médicos de España, de acuerdo con la Delegación Nacional de Sanidad de F. E. T. y de las J. O. N. S. la recepción de aquellas reclamaciones de los médicos del Seguro de Enfermedad que por imposibilidad material de tiempo no hubieran podido hacerlas en el plazo fijado y ya caducado, se pone en conocimiento de todos los profesionales a quienes pueda afectar, que dichas reclamaciones pueden enviarse con la mayor urgencia al Consejo General de Colegios Médicos, por conducto de este Colegio, o a la Delegación Nacional de Sanidad de F. E. T. y de las J. O. N. S., en la inteligencia de que aquellas que se refieran a exclusión en la Escala Oficial, deberán ir acompañadas las repetidas instancias reclamaciones de una declaración jurada de méritos científicos, sanitarios, y demás que integren la ficha profesional.

Beneficiario de Vivienda Protegida

Si quieres que, en caso de ocurrir tu muerte prematura, la vivienda pase a tu esposa e hijos sin efectuar nuevos desembolsos contrata enseguida el Seguro de Amortización de Préstamos en el Instituto Nacional de Previsión Servicio de Seguros Libres).

2.º Relación nominal de los Facultativos de Medicina General que desempeñan sus funciones en dicha Entidad, con indicación de su antigüedad y motivo del nombramiento.

3.º Número exacto de asegurados con beneficiarios y de asegurados individuales que deberán recibir la asistencia por la Entidad.

4.º La división de Zonas que tengan establecidas en cada una de las poblaciones en que practique el seguro, para facilitar la asistencia de Medicina General.

Cada una de las Entidades comunicará con toda urgencia a sus Facultativos que presten su servicio de Medicina General la obtención que tienen de solicitar las plazas anunciadas por la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión, requisito indispensable para poder ser nombrado médico de las mismas.

Bajo ningún motivo podrán ser ampliados los plazos señalados en la repetida Orden Ministerial ya que la asistencia médica tendrá que ser atendida el día 1.º del próximo mes de Septiembre.

Nueva Pescadería

HERMANOS SANDOVAL

Próximamente dará apertura para la venta de pescados frescos salados, mariscos y conservas esta casa en el mercado de esta localidad, donde el público encontrará género de calidad y más barato que ningún otro de su clase

Descuentos especiales a Colegios, Comunidades, Regimientos, Hoteles y Hospitales

No confundirse: PLAZA DEL MERCADO

PESCADERÍA Hermanos Sandoval

Buen género.

Trato esmerado.

ARMAS DE LA GUERRA MODERNA

Un sólo hombre destruye un crucero

Por Javier MARTI.

Coincidiendo con la concesión de la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro por su bravura ante el enemigo al teniente Johann Krieg y al marino Walther Gerhold, ha sido revelada a la opinión pública la existencia en la Marina de Guerra alemana de un arma que ya hace meses demostró su eficacia en Italia y ha registrado ahora magníficos éxitos en la bahía del Sena. Con intermitencias más o menos prolongadas, los informes del Alto Mando del Ejército alemán han señalado desde el comienzo de la invasión, con su acostumbrada parquedad militar, que los medios de combate de la Marina de Guerra habían causado graves pérdidas a la flota de aprovisionamiento enemiga. Era pues sumamente comprensible que la opinión pública alemana adivinase detrás de este laconismo algún misterio, suponiendo quizás la existencia de una nueva arma misteriosa. La realidad, empero, no responde a tales suposiciones.

Ahora el comunicado que habla del «torpedo individual» ha revelado a la opinión pública ese gran «misterio». De él se colige que esta sorprendente arma no ha hecho más que adaptarse a las circunstancias que se dieron después de los desembarcos en Anzio y Nettuno, y que rigen ahora en la bahía del Sena. Este «torpedo individual» se debe a la idea genial de un hombre, que ha facilitado a la Marina de Guerra alemana un arma temida por el enemigo, mediante la cual, de idéntico modo que sus camaradas del Ejército y del Aire, los hombres de la Marina de Guerra pueden combatir ahora individualmente al adversario.

Este hecho merece ser destacado de modo especial. Al otorgar el Führer al marino Gerhold la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro se pone de relieve el nuevo tipo del combatiente individual de la Marina, que puede ser equipado a su compañero del Ejército, que con su cargamento puede aproximarse a un tanque enemigo para provocar su explosión. Existe, empero, entre estos dos «combatientes individuales» una diferencia, que estriba en que el marino que conduce «el torpedo individual» está subordinado a constantemente a las condiciones atmosféricas, a las corrientes marítimas, al flujo y reflujo, y a otros fenómenos de la naturaleza; en tanto que el infante puede acercarse al tanque en todo momento, despreciando las condiciones atmosféricas.

Es natural que este arma de la Marina sólo puede ser manejada por hombres capacitados y decididos, y por otra parte, todos aquellos que se presentan como voluntarios para servir el «torpedo individual» saben perfectamente que se exige de ellos el máximo de valor y espíritu de sacrificio, y que han pactado con la muerte desde el momento en que se enfrentan con el enemigo, restándoles tan sólo confiar en Dios y en su suerte.

El primer «combatiente individual» de la Marina de Guerra, Walther Gerhold que acaba de hundir un crucero inglés, cuenta hoy 23 años de edad. Hace cuatro se presentó como voluntario en la

Marina de Guerra, abandonando sus actividades civiles. De su padre quien sirvió hace doce años en la Marina de Guerra sobre un torpedero, heredó Gerhold su afición al mar.

La hazaña que valió a Gerhold la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro, se realizó del modo siguiente, según relato del propio protagonista. En los albores de una mañana se encontraba en alta mar con su «torpedo individual» cuando divisó repentinamente un destructor enemigo. Pocos minutos después vió otros cinco destructores, deduciendo que estos destructores debían constituir la escolta de otras grandes unidades navales. Al encontrarse a unos 400 metros de distancia de ellos pudo ver también un crucero del tipo «Aurora». Una vez en buena posición de tiro disparó el torpedo, rompiendo el silencio de la madrugada al provocar terribles detonaciones.

¡Infernales momentos! Al suponer el enemigo que el crucero hubiera sido hundido por un submarino, arrojaron los destructores sus cargas de profundidad, provocando gigantescas trombas de agua. Los destructores y lanchas rápidas persiguieron a Gerhold lanzando de nuevo cargas de profundidad, pero éste pudo huir felizmente de tal inferno.

Al salir el sol se orientó y pronto alcanzó la costa. El primer «combatiente individual» de la Marina de Guerra pudo apuntarse así un éxito, que ha demostrado de nuevo la amenaza que para el enemigo supone esta nueva arma sorprendente, de la que habla ahora todo el mundo. Su proeza y la de los demás jóvenes soldados de la Marina de Guerra, de los que fueron condecorados otros seis con la Cruz Alemana de Oro por su eficaz intervención en la zona marítima del frente de invasión, testimonian el elevado espíritu combativo de los soldados de todas las armas alemanas en los diversos frentes y en estos momentos decisivos de la lucha por la libertad de Alemania.

Fábrica licores

necesita agente para esta provincia, preferible conocedor del ramo. Escribid núm. 2.827. ALAS. Alcalá, 32. MADRID.

Unidad, formación, hermandad, descanso, disciplina: Estas son las aspiraciones de los Albergues del S. E. M.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila
Plaza de la Victoria
(Reposo Municipal)
Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 1 de Agosto de 1944
Premiado con 25 pesetas, número 222
Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 22

F. Velo Temes. Médico

Especialista en Obstetricia y Ginecología. Maternólogo del Estado, por oposición.
de las Clínicas de San Carlos y Maternidad de Santa Cristina, de Madrid. De las Clínicas Ginecológicas de Francfort y Gotinga (Alemania). Consultorio (provisional): Vallespín, 17.
Censura sanitaria número 244.

En Normandía las fuerzas alemanas resisten tenazmente los ataques del adversario

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 1. — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica:

«En Normandía nuestras tropas han resistido todos los ataques del enemigo en el curso de violentos combates entre Hottot y el Vire. En algunos sectores se replegaron varios kilómetros hacia el sur. Desde las nuevas posiciones rechazaron todos los ataques del enemigo que seguía muy de cerca el movimiento. Igualmente en el sector situado al noroeste de Percy fracasaron ataques del enemigo apoyados por potentes fuerzas blindadas y un violento fuego de artillería.

El enemigo, que había penetrado profundamente en nuestras posiciones del ala occidental, ha sido contenido muy cerca de la parte sur de Avranches en el curso de un contraataque. Violentos combates se desarrollaron en todo el frente durante las últimas horas de la tarde. En la parte oriental de la cabeza de puente enemiga ha aumentado su actividad artillera durante la noche.

Aviones de bombardeo alemanes realizaron eficaces ataques contra las concentraciones de tropas enemigas en el sector situado al noroeste de Avreces. Aviones torpederos han averiado en la bahía del Sena dos buques mercantes con un total de 15.000 toneladas.

En territorio francés han muerto 60 terroristas en un combate.» EFE.

Comunicado aliado

Gran Cuartel General del Cuerpo Expedicionario Aliado, 1. — El comunicado de la mañana dice: «En el sector occidental las tropas aliadas que entraron en Granville han terminado las operaciones de limpieza de la ciudad. Continúa la fuerte resistencia enemiga al noroeste de Tessy. Hemos efectuado apreciables ventajas en la región de Torigni-Saint Martin. Las bolsas de resistencia enemiga aislada en todo el sector están siendo rápidamente eliminadas.

Bombarderos pesados con escolta de cazas atacaron las unidades navales enemigas en el puerto de El Havre y el centro ferroviario de La Roche. Otras fuerzas aéreas aliadas continuaron anoche su acción contra los aprovisionamientos y las comunicaciones del enemigo.

Bombarderos de tipo medio atacaron los puentes ferroviarios sobre el Sena en Nantes, Gassicourt y Le Manoir y sobre el Loira en Nantes, Tours y Les Ponts de Co. Además fueron bombardeados eficazmente los depósitos de petróleo en el bosque de La Guerche y en Tours, así como los polvorines al sureste de Caen. Cazabombarderos del servicio de reconocimiento ofensivo atacaron los ferrocarriles columnas motorizadas, aeródromos y convoyes de transporte en toda la zona de batalla.

Terigny se encuentra a unos seis kilómetros y medio al sureste de Saint Lo. Entre dicha localidad y Saint Martin des Becasses efectuaron ayer su enlace las columnas norteamericanas y británicas que avanzan por este frente. Percy se halla a 11 kilómetros aproximadamente, al este de Gavray, y a la misma distancia de Tessy-sur-Vire por el suroeste. Esta última población está a unos 15 kilómetros al sur de Saint Lo.» EFE.

Penetración en el suroeste de Caumont

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO, 1. — La penetración alia-

da al suroeste de Caumont ha sido aumentada casi al doble de su extensión y profundidad durante las últimas veinticuatro horas, según se anuncia como ampliación al comunicado oficial. — EFE.

BERLIN, 1. (Del comunicado oficial). — En las estribaciones septentrionales de los Cárpatos las fuerzas enemigas avanzan hacia la carretera del pico de Beskides. Están en curso contraataques alemanes. Entre la región donde nace el Dniéster y la gran curva del Vistula, nuestras divisiones de carros blindados han rechazado a los soviets en varios sectores y han destruido numerosos carros blindados. En la gran curva del Vistula han fracasado todos los intentos realizados por el enemigo para atravesar el río, a excepción de una brecha, donde se lucha todavía. Cerca de Varsovia continúa la fuerte presión enemiga. Entre el Bug central y Augustovo se realizaron movimientos locales de despegue de forma metódica, a pesar de la enérgica persecución del enemigo, y después de haber rechazado varios ataques soviéticos. Al oeste de Kaunas el adversario atacó en vano a ambos lados de Memel. En Mariampol se libraron duros combates. También se lucha con encarnizamiento en la ciudad de Mitau. En el sector de Birsen los alemanes contraatacan y rechazan al enemigo, que había penetrado en nuestras líneas. Al este del Dvina, todos los ataques bolcheviques han sido rechazados en el curso de contraataques. En el istmo de Narva el adversario no continuó ayer su gran ofensiva a causa de las pérdidas elevadas que ha sufrido. Ataques secundarios fueron rechazados. En la victoriosa lucha defensiva contra los grandes ataques soviéticos han participado de forma excelente el III Cuerpo blindado de las S. S., mandado por el S. S. Obergruppenführer y general de las S. S. armadas Steiner con las divisiones de voluntarios germánicos, S. S. Orland y S. S. Mederland, la 20 división de voluntarios estonios y la 11 división de Infantería de

Prusia oriental y unidades de la Marina de guerra que luchan en el frente terrestre, de la artillería del Ejército y de lanzacohetes.

En el golfo de Finlandia, dos dragaminas soviéticos y un patrullero han sido hundidos con minas. En los parajes marítimos patrullados por unidades de la Marina de guerra y por los cazas han sido derribados diez bombarderos soviéticos. Escuadrillas de bombardeo han intervenido con eficacia en los puntos neurálgicos de los combates terrestres y han destruido trescientos vehículos enemigos. — EFE.

BERLIN, 1. — Del comunicado oficial:

«La Marina de guerra y la Luftwaffe han hundido durante el mes de julio 25 buques de transporte y de carga, con un total de 149.000 toneladas; otros 20 barcos, con total de 110.000 toneladas, fueron averiados. Además las siguientes unidades de guerra enemigas han sido hundidas: dos cruceros, diez destructores, una fragata, un dragamina, dos patrulleros y 11 lanchas rápidas. Fueron gravemente averiados por bombas, torpedos y disparos directos de artillería un acorazado, cuatro cruceros, 11 destructores, un torpedero, dos buques especiales de desembarco y varias lanchas rápidas. Fuerzas de la Marina, de la defensa antiaérea a bordo de buques mercantes y la artillería antiaérea de la Marina han derribado desde el 1 al 31 de julio 196 aviones enemigos.» — EFE.

Ploesti, Bucarest y varias ciudades más, alemanas, bombardeadas

BERLIN, 1. — Comunicado oficial:

«Durante el día y la noche pasadas continuó el fuego de represalias de la V-1 contra Londres. Aviones de bombardeo norteamericanos atacaron ayer Bucarest y la región de Ploesti. Once aviones enemigos fueron derribados por fuerzas de la defensa aérea alemana y rumana. Protegidos por compactas nubes, bombarderos norteamericanos efectuaron ataques terroristas contra las ciudades de Munich, Mannheim, Ludwigshafen y Frankenthal. A pesar de las difíciles condiciones defensivas, 15 aviones enemigos han sido derribados. — EFE.

1.830 aparatos derribados en julio

BERLIN, 1. — Durante el mes de julio han sido derribados 1.830 aviones angloamericanos sobre el territorio del Reich, el frente del Oeste y el Suroeste, según el redactor aeronáutico de la Oficina de Información Internacional. De ellos, 1.236 son bombarderos tetramotores. Solamente sobre el territorio del Reich fueron derribados 714 tetramotores. En total, los aliados perdieron doce mil hombres.

En los tres últimos meses, la aviación aliada perdió 5.676 aparatos y unos 35.000 hombres. — EFE.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

Baños de Retortillo (Salamanca)

Temporada oficial, 15 Junio al 25 Septiembre. Manantial muy rico activo (929 voltios hora litro). Máxima eficacia
Reumatismo-Gatarros-Piel
Hotel dotado de todos los elementos que constituyen el confort moderno. Telégrafo público. (C. S. n.º 13)
Publicidad R. 1.

Fracasan los aliados en un intento de avance hacia FLORENCIA

CUARTEL GENERAL DEL FÜHRER, 1. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En Italia el enemigo ha reanudado sus ataques contra Florencia. Gracias a la resistencia inquebrantable de nuestros granaderos elementos blindados y paracaidistas fueron rechazados; el adversario sufrió pérdidas sangrientas. Escasas brechas locales han sido eliminadas.

Continúan los encarnizados combates. — EFE.

Parte aliado

CUARTEL GENERAL AVANZADO DEL MEDITERRANEO. — El comunicado de hoy martes anuncia:

«Tierra. — Al sudoeste de Florencia continúan los encarnizados combates por la posesión de alturas dominante. Las tropas del VIII ejército continúan alcanzando los objetivos en su progreso metódico. En el resto del frente, incluido el sector norteamericano del V ejército, actividad de patrullas y duelos de artillería.» — EFE.

Los niños de la España rural aprenden y practican Previsión a través de las Mutualidades y Cotos Escolares. Los de la clase media española pueden hacerlo directamente contratando una Póliza de Seguro Dotal en el Instituto Nacional de Previsión.

Solicitud informes en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión, sita en Reyes Católicos, 1.

Ataques en Francia

LONDRES, 1. — Comunicado del ministerio del Aire:

«Durante la mañana, la tarde y parte de la noche de ayer aviones Lancaster y Halifax, del servicio de bombardeo de la R. A. F., atacaron un depósito de bombas volantes al suroeste de Reims, otro en el paso de Calais y numerosos emplazamientos de lanzamiento de la citada arma. También fueron arrojadas minas en aguas enemigas. De estas operaciones no regresaron cuatro de nuestros aparatos.

Ayer por la tarde los Mosquitos del servicio costero destruyeron un avión enemigo frente a la península de Brest, sin sufrir pérdidas propias.» — EFE.

CAZADORES

Penales, a 15,55 pesetas. Certificados en general. Nadie más rápido ni más económico que «AGENCIA CASTILLA». Apartado 661, Madrid.

¿Cómo pones tantos huevos? — ¿no me lo quieres decir? — ¡¡Hija!! ... no es ningún secreto — porque tomo

AVE-SANIL

El régimen alimenticio del



enfermo del estómago...

...no se de ser de tal naturaleza, que proporcione al aparato digestivo la máxima quietud posible, debiendo ser a base de leche, verduras, frutas y otros alimentos naturales, y como medicamento, se debe tomar después de las comidas el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(Censura sanitaria 243)

Por Carlos de Cantillana.

- CRONICA ABULENSE - TOROS

Gran expectación ante el festival del próximo domingo

Ya se ha hecho público el cartel del festival taurino que el próximo domingo se celebrará en nuestra Plaza, organizado por el Avila Club de Fútbol.

La Junta Directiva ha tenido la feliz idea de incluir en la fiesta a la gran rejoneadora Beatriz Santullano, cuyas actuaciones en los más importantes ruedos de España han constituido siempre resonantes éxitos.

Esta interesante modalidad, la del toro a caballo, se ha cultivado poco en nuestra capital: una actuación de Cañero, otra de Belmonte y mucho tiempo antes la de algún aficionado local, es lo único que en este sentido recordamos, y desde luego es la primera vez que una mujer actúa en Avila en tan gallardo y vistoso espectáculo.

Así, pues, la expectación es enorme, sobre todo por saberse que la Santullano es verdaderamente una extraordinaria cabalista y que sus jacas toreras, por la planta y la preparación, son algo digno de verse.

Completarán el programa tres cuadrillas de aficionados locales, capitaneadas por Manuel Carmona, José de los Mozos y Luis Fernández, que rivalizarán en el deseo de darnos una gran tarde.

En cuanto al ganado, cuyas fotografías se hallan expuestas en la Plaza de Santa Teresa, hay un hermoso eral para la rejoneadora y tres magníficos becerros, todos ellos de la vacada de don Manuel Sánchez Monje, si bien el primero procede directamente de una famosa ganadería del campo de Salamanca. Bonitos ejemplares todos ellos, con algunos kilos más de los acostumbrados en estos festejos, no porque excedan del tiempo reglamentario, sino porque han estado muy bien cuidados por el ganadero.

No como complemento, sino como parte esencial de lo que ha de ser una brillantísima fiesta, consignemos que ocupará la presidencia un numeroso grupo de bellísimas señoritas, que, como es natural, realzarán sus encantos con las prendas castizamente españolas.

LEA USTED

"El Diario de Avila,"

Colonias escolares

Terminados los días previstos para su estancia en esta ciudad, han regresado esta tarde a su procedencia los niños de la Colonia Escolar madrileña General Mola que han permanecido albergados en los locales del grupo escolar de San Roque, en número de más de cincuenta, admirablemente dirigidos por sus profesores, don José Fernández y don Alejandro Casanova. Los pequeños marchan satisfechísimos de su estancia en Avila prometiéndose las felices para el año venidero.

Acompañadas de sus maestras ha llegado, como en años anteriores, un grupo de cuarenta niñas del grupo escolar de Vazquez de Meila de Madrid para pasar en esta unos días de alegres vacaciones.

Se espera la próxima llegada de un grupo análogo de niños pertenecientes a la misma Escuela Nacional. Bien venidos.

M. del Ojo Velayos

Abogado

Plaza de Navillos núm. 2. Avila.

En el Real Monasterio de Santo Tomás

Hemos recibido atenta invitación de los R. R. P. P. Dominicos a los solemnes cultos que en su suntuosa Iglesia se celebrarán estos próximos días en honor del glorioso Patriarca Santo Domingo de Guzmán. Consistirán estos cultos en un devoto triduo en el que predicará el M. R. P. Silvestre Sancho, exrector magnífico de la Real y Pontificia Universidad de Santo Tomás de Manila.

Expresamos nuestro reconocimiento a la Comunidad de Santo Tomás por la deferencia con que nos distinguen.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

SUMINISTROS

A partir de mañana día 3, se efectuará un suministro de UN KILO DE PATATAS al precio de 1'15 ptas, a cada una de las cartillas inscritas en los establecimientos de Luis Sierra, Rafael Santodomingo, Saul Rodríguez, Teodoro Vazquez, Toribio Delgado, Viuda de B. Garcia, Viuda de A. González, Viuda de J. Parra, Viuda de F. Prieto, Viuda de A. Terrón, Viuda de Z. López, Manuel Colino y Julio Hernández Velayos, mediante corte del cupón IV de la semana 58.

El gobernador civil, Alejandro Álvarez López-Bañós.

De días

Mañana celebrarán sus días los señores Sánchez Magarzo, Miján, González y la Excm. señora condesa de Crecente.

Aniversarios

Mañana se cumple el quinto aniversario del fallecimiento de don Francisco Jiménez Renedo (q. e. p. d.) maestro nacional que fué de Fontiveros.

Con este motivo el funeral que se celebre en Arevalillo se aplicará por el eterno descanso de su alma.

Su viuda doña Quiteria Hernández suplica una oración.

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de doña Elena García San Miguel (q. e. p. d.) esposa del conserje de la Casa Social Católica, don Francisco Jiménez, la misa que se celebre mañana a las nueve en la parroquia de San Pedro será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Hoy se cumple el doce aniversario del fallecimiento de doña Vicenta Sánchez Pérez, viuda de Gómez, por cuyo motivo se han celebrado misas en sufragio del alma de la finada (q. e. p. d.).

También se han celebrado misas por el eterno descanso del alma de don Hipólito Benito Villatoro, en el segundo aniversario de su fallecimiento que hoy se cumple.

Igualmente hace dos años que descansó en la Paz del Señor, don Salustiano Gil Canillo, habiéndose aplicado sufragios por su alma.

Renovamos nuestro sentimiento a las familias de los finados (q. e. p. d.)

PERDIDA de pulsera de niña con medalla de la Virgen del Pilar con inscripción «Marivi 18-5-1944» Se gratificará a la persona que la devuelva por tratarse de recuerdo de familia en Fivasa, número 2.

PERDIDA de un llavero. Se ruega la devolución en San Roque, 19 pral. Izqda.

LIMOSNA DEL PAPA

Relación de donativos
Recibido en EL DIARIO DE AVILA

Don Pedro Saiz García, delegado provincial de «Los Previsores del Porvenir», 25 pesetas; Obra de Vocaciones Eclesiásticas Misioneras (Colegio de Santo Tomás), 50.

Parroquia de San Vicente, de Avila (3.ª lista): Colecta del día 16, 72,65 pesetas; don Justino Muñoz, 10; don Macario González, 10; don Sabino Benito, 25; don Felipe Montero, 25; don Hermógenes Manzanas, 100; doña Angeles García Luna, 15; don Luciano Jiménez, 10; don Justo López, 5; un sacerdote, 25; don Rufino Montero, 25; sirvientas de don Antonio Guerras, 50; don Higüino Jimeno, 5; don Victorino Martín, 5; un feligrés, 25; una feligresa, 25; don Longinos Lozano, 100; una familia piadosa, 150; don Hilario Hernández, 5; don Juan Martín, 10; señor Calvo, 5; doña Carmen Bustillo, 25; una feligresa, 600; Maruja Martín Aparicio, 400; una feligresa, 10; don Ernesto Gollego 6; una devota, 5.

(Continuará).

NOTA.—Se recuerda que en nuestra ciudad han quedado constituidos los siguientes Centros recaudadores: Parroquias de San Pedro, San Juan, San Vicente, Santiago, Oficina de Acción Católica (Palacio Episcopal) y Redacción de EL DIARIO DE AVILA. Estos Centros tienen carácter exclusivo, y, por tanto, solamente en ellos deberán entregarse los donativos, advirtiéndose al público que no está autorizada la recaudación de donativos a comicio, y en las parroquias solamente deben entregarse al señor cura párrroco o señores coadjutores, excepto cuando se celebren en ellas colectas de carácter general.

Las Sucursales de los Bancos de esta Capital son oficinas colectoras, que solamente admiten donativos superiores a cien pesetas, debiendo verificarse las entregas en estos establecimientos precisamente los lunes de cada semana.

Sánchez Prieto

MEDICO
FILA-VENTERAS-SIFILIS

LA SEÑORA

D.ª Casimira González del Villar

Viuda de don Salomón Díaz Pérez

Ha fallecido en el día de hoy.

A los 57 años de edad.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

D. E. P.

Sus desconsolados hijos doña Juana don Benito (Guardia civil), don Juan (empleado de la Cooperativa Abulense de Ganaderos), don Joaquín (Guardia civil) y doña Ana; hijo político don Daniel Rodríguez (ausente); hermana doña Catalina; hermanos políticos don Francisco, don Paulino, doña Irene y doña Cándida; nietos y demás familia.

Suplican una oración por su alma.

La misa de entierro tendrá lugar mañana, día 3, a las nueve y media, en la parroquia de San Juan, y acto seguido la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, plaza de la Victoria 5, segundo, al sitio de costumbre.

La misa de San Lázaro se celebrará el viernes, día 4, a las nueve y media y en citada iglesia.

Avila, 2 agosto 1944.

¿Cuánto va a durar la guerra? Esta pregunta no se cae de los labios de muchas personas. ¿Va a ser todavía una contienda muy larga o terminará pronto? De fuente alemana no se alude concretamente a este punto. Solo se dice que se han adoptado todas las necesarias medidas para asestar al enemigo los golpes mortales decisivos en las grandes batallas fundamentales que se han de librar. En cambio, por parte de los aliados, por lo que dicen políticos y militares, se proclama que la guerra se aproxima a su final, y que esperan como un hecho muy próximo la victoria. Pero cinco años de contienda han demostrado que una lucha de la magnitud de la presente ofrece muchos cambios inesperados y que nadie puede hacer previsiones tan concretas porque la potencia puesta en acción por los beligerantes es tan grande que la destrucción mutua parece a veces imposible cuando se detiene el observador a pensar en los datos estadísticos referentes a los hombres y al material enfrentados. Ahora, para confirmación de esta prudente tesis, acaban de sucederse dos hechos categóricos: primero los aliados llegaron al convencimiento de que habían logrado una superioridad tan enorme en el número de armas, sobre todo en la aviación y artillería, que podían emprender la invasión desde la base libre de Inglaterra para vencer inexorablemente por razón del número. Y era lógico

que pensarán así. Pero entonces surge la primera de las armas secretas, y resulta que quienes tenían que conquistar el Continente se ven obligados a poner todas sus alas y atención en salvar su propio territorio, incluso el inmenso Londres.

¿Cuánto durará la guerra? Al mes y pico, con un pico bastante largo, de la invasión, una noticia que al parecer no tiene ninguna relación con los hechos militares nos da la medida del pensamiento británico con respecto a lo que comentamos. Ha dicho alguien que en la Cámara de los Lores ha sido presentado un proyecto de Ley en el cual «la especificación de la duración de la guerra para los contratos de alquiler ha sido fijado en diez años». Esto, no cabe duda, es un síntoma, máxime cuando lo acordado se produce por el cálculo frío de un hombre de negocios.

Servicios de la GUARDIA CIVIL de la Provincia

La Guardia Civil de Candeleda, como consecuencia de gestiones para descubrir los autores de robos de leguminosas de los almacenes del Servicio Nacional del Trigo, de Candeleda, ha detenido a Jesús Poliró y Castor Gómez ocupándoles 842 kilos de garbanzos y 54 de alubias hurtados.

La de Casaveja ha denunciado a Amparo Sánchez por hurto de ciruelas en el mismo.

La de Adrada ha intervenido 42 kilos de pan al vecino de San Martín de Valdeiglesias, Angel Rodríguez, que llevaba para su venta.

La de Navarredonda igualmente 22 de tocino y 15 de jamón al de Guijuelo, Bernabé Martín, que vendía clandestinamente a precios abusivos.

La de Pedro Bernardo 316 de trigo sin guía a los vecinos de dicho pueblo, Juan Robles y Dionisio Segovia.

Por daños en propiedad
La de Becedas a Florencio Martín, de Junciana.

La de Mingorría al de Santo Domingo, Mariano Hernández, Emilio Jiménez, Jesús Bermejo, Salvador Gómez y Aureliano Serrano.

La de Salobral a Julián Jiménez, Ignacio Jiménez y Nicolás Jiménez, de Solosanco.

La de Barraco a Demetrio Hernández, Angel Yuste, Timoteo Díaz y Juan García, de San Juan de la Nava.

Por infracción al Código de Circulación
La de Berrocal a Julián Muñoz, Amador Fraile, Encarnación Gómez, de Narrillos del Alamo.

La de Casaveja a Cesáreo González, del mismo pueblo.

La de Navas del Marqués a Segundo Rodríguez y Mariano García.

La de Avila a Wenceslao Muñoz, de Vicolozano.

CORNEZUELO DE CENTENO

y plantas medicinales, deseo recibir oferta con muestra. Dirigirse a Valeriano Campesino. Avenida de Palencia, 1. LEON.

MUTUA INDUSTRIAL Y MERCANTIL DE AVILA Y SU PROVINCIA PATRONO.

El seguro de Accidentes del Trabajo en la Industria, debes hacerlo en nuestra Mutualidad
Plaza de Italia, 4.—Teléfono 307